
ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 29 DE 

MARÇO DE 2000. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri Petry Weber, Adelar 

Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Ricardo Trierweiler, Paulo Froehlich, João 

Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer e Romeo Vogel. A Presidente declarou 

aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris 

W. Enzweiler, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, 

observou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que não sabia se havia se enganado na hora, mas 

que na Ata constava que havia dito que o concurso para o cargo de engenheiro havia sido para 

20(vinte) horas, enquanto que na verdade fora para 30(trinta) horas semanais. Auferida a 

gravação após a Reunião, não foi possível determinar ao certo se a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler havia dito que fora o concurso para 20(vinte) horas semanais ou 30(trinta) horas. Mas 

considerando a intenção da edil, faço saber nessa Ata, que o concurso realizado para o cargo de 

engenheiro fora com carga horária semanal de 30(trinta) horas. Feita a ressalva foi a Ata 

aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da 

Secretária Executiva da Associação dos Município da Rota Romântica, Luciane Schommer, 

convite para participação da próxima reunião ordinária da Associação, a realizar-se no dia 

06(seis) de abril, do presente ano, às 9h:30min(nove horas e trinta minutos) na Câmara  de 

Vereadores do Município de Picada Café. Da Secretária Executiva do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, Mônica Messenberg Guimarães, o comunicado n°058011, 

comunicando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas 

do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Do Conselho do Orçamento Participativo 

da Região Vale do Paranhana/Encosta da Serra, convite para a plenária regional de diretrizes e 

assembléia temática de desenvolvimento da região, a realizarem-se no dia 1°(primeiro) de abril, 

de 2000(dois mil) no ginásio do Colégio Santa Terezinha, no Município de Taquara. Do Poder 

Executivo, os seguintes ofícios: Of.n°023/Gab/2000(ofício número zero vinte e três barra 

gabinete barra dois mil), informando em resposta ao pedido de informação do vereador Adelar 

H. Schmitt, o autor do projeto da ponte sobre o Arroio Michel na Rua Avelino Seewald, o custo 

do projeto e o custo da obra; Of.n°024/Gab/2000( ofício número zero vinte e quatro barra 

gabinete barra dois mil), encaminhando cópia da Lei Municipal N°299(duzentos e noventa e 

nove); Of.n°018/Gab/2000(ofício número zero dezoito barra gabinete barra dois mil), 

encaminhando o balanço geral do exercício de 1999(mil novecentos e noventa e nove); 

Of.Circ.n°004/Gab/2000(ofício circular número zero zero quatro barra gabinete barra dois mil), 

convidando para o ato de inauguração da Agência de Correio Comunitário, a realizar-se no dia 

31(trinta e um) de março de 2000(dois mil) às 17h00min(dezessete horas). Da vereadora 

Rosiméri P. Weber, o Of.n°006/RPW/2000(ofício número zero zero seis barra dois mil), 

solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, 

encaminhada ao Poder executivo Municipal a Indicação de N°005/2000(número zero zero cinco 

barra dois mil), anexa. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: 

N°7565, N°7568, N°7569 e N°7570. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra 

neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à 

Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura da 

Indicação de N°005/2000(número zero zero cinco barra dois mil), apresentada pela  vereadora 

Rosiméri P. Weber, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta indicou a realização 

de melhorias, ensaibramento da Rua José do Patrocínio. Colocada em discussão a  Indicação, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por 



unanimidade. Após, expôs a Presidente da Mesa Diretora, que não havia projetos na pauta de 

votações, e considerando o mesmo passou para o período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse a 

Presidente da Mesa, que o vereador Adelar H. Schmitt havia se inscrito para esse período. E 

considerando o mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso dessa, expôs o vereador Adelar H. 

Schmitt, que se inscrevera para reforçar o convite para participação da reunião do Orçamento 

Participativo. Expôs que haveria ônibus a disposição e que os interessados poderiam se inscrever 

com o Cesar Karling. Também expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que queria aproveitar a 

oportunidade para esclarecer alguns detalhes que a colega vereadora Maria Beatris W. 

Enzweiler, havia deixado de apresentar na última reunião. Comentou o vereador Adelar H. 

Schmitt, que a vereadora Maria B. W. Enzweiler, havia dito que o engenheiro, filho do ex-

prefeito fizera concurso para 30(trinta) horas as quais haviam sido reduzidas para 20(vinte) horas 

semanais. Disse o vereador Adelar H. Schmitt, que a colega vereadora não havia obtido todas as 

informações, nem detalhes, os quais certamente não lhe haviam sido informados. Expôs o 

vereador Adelar H. Schmitt, que a redução da carga horária do engenheiro se justificara, visto 

que possuía curso superior de engenharia, estando no mesmo nível que outros que possuíam 

curso superior. E, portanto havia sido reduzida a carga horária do engenheiro para 20(vinte) 

horas semanais para igualá-lo ao  médico e dentista que também trabalhavam 20(vinte) horas 

semanais, e recebiam o mesmo ordenado. Também disse, que para completar ainda mais a falta 

de informação, a vereadora Maria B. W. Enzweiler, não deveria ter sido informada de que 

quando houvera a redução da carga horária, a mesma não deveria ter beneficiado ninguém, 

porque os vereadores que na época eram oposição, e que cuidavam muito bem das atitudes do 

Executivo, haviam votado a favor dessa redução da carga horária. Tendo os vereadores da 

oposição Arlindo Vogel e José Führ, bem como o atual vice-prefeito, Carlos Henrique Schaeffer 

e o atual Prefeito Roque Danilo Exner, na época vereadores, votado a favor da redução da carga 

horária. E que o projeto fora aprovado por unanimidade dos vereadores porque não havia 

nenhum empecilho. Ainda expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que quando a vereadora Maria 

B. W. Enzweiler recebesse essa carga para despejar na Câmara, que deveria ir atrás, se orientar, e 

não pegar meias informações e apresentar aos vereadores. Expôs também, o vereador Adelar H. 

Schmitt, que considerando esse compromisso que a vereadora Maria B. W. Enzweiler havia 

assumido com o Executivo Municipal para atingir alguém e prejudicar um ou outro, lhe deixava 

leve impressão de que a colega vereadora havia recebido expectativa de alguma vaga ou cargo. E 

que alguma coisa estava em jogo, pois que a colega vereadora por si própria não faria essa 

jogada toda e defender meias ações do Executivo Municipal. Ainda, para concluir sua 

manifestação, agradeceu o vereador Adelar H. Schmitt o espaço concedido. E como mais nada 

houvesse para ser deliberado, a  Presidente da Mesa, agradeceu ao suplente de vereador do PDT, 

Dário José Kuhn e munícipes, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, 

convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 05(cinco) de abril, do corrente ano, no 

mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa 

Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


